

不忘初心跟党走 牢记使命永奋斗

峨口铁矿基层党组织活动丰富多彩

本报讯(通讯员 李骞)听党课,看党史,忆党恩。连日来,为纪念中国共产党成立97周年,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,激励各级党组织和广大党员干部新时代新担当新作为,峨口铁矿开展了丰富多彩的系列活动,以党建促生产、以党建促发展。

该矿各级党组织以中心组学习、“三会一课”等形式,组织党员深入学习贯彻党的十九大精神,重温习近平总书记视察山西重要讲话精神,深入学习集团公司学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神推进会暨迎“七一”创先争优表彰大会精神,进一步增强党员责任意识、使命意识,不断激发和凝聚

干事创业的信念和力量,在全矿进一步形成想作为、敢作为、善作为的良好风尚。

该矿党员领导干部、基层党支部书记紧扣“新时代新担当新作为”主题,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为党员讲党课。矿党委为优秀共产党员标兵赠送《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》。

该矿党委中心组成员作为第一批参加教育活动先行者,来到延川县梁家河村,追寻习总书记曾经挥洒青春的“上山下乡”奋斗足迹,感受习总书记融入群众、团结群众、服务群众的精神与责任担当,促进党员干部增强大局意

识,服务群众,攻坚克难,踏实干事,用心干事。

各基层党支部以“新时代新担当新作为”为主题,结合矿部及各单位的重点任务,组织党员集中开展党日活动。机关第三党支部、运输作业区党支部组织党员和入党积极分子前往代县烈士陵园,开展“不忘初心,缅怀先烈”主题党日,广大党员寻找革命足迹,缅怀革命先烈。露天转地下项目部党支部开展“全员植树,美化矿山”党日活动,增强党员干部职工“植绿、护绿、爱绿”的生态文明意识。焙烧作业区党支部开展“党员检修展风采”党日活动,充分发挥一个党员一面旗的作用。



图片新闻

近日,物流中心各作业区党支部以“新时代新担当新作为”为主题,举行了“安全生产党员带头”主题党日签名承诺活动。图为该中心党员签名承诺现场。

杜洁 摄

牛玉柱,不锈钢线材厂电气作业区650岗位维护电工,一名有着二十六年党龄的老党员。他憨厚朴实,对待工作任劳任怨,一丝不苟。他所维护的650区域连续半年设备故障为零,用自己的实际行动诠释了共产党员的先锋模范作用。

2018年是不锈钢线材厂生产经营和棒线材生产线智能化升级改造同时进行的關鍵之年。作为一名老党员和设备维护电工,牛玉柱深感责任重大。他常说:“什么事情就怕认真二字。”他是这样说的,也是这样做的。无论白班、二班、夜班,无论天气如何变化,他一直坚持提前到达岗位,认真检查各项记录,仔细询问上个班的生产情况和设备运行情况。当班中,他主动增加巡检次数,及时查处设备隐患,保证了设备的安全稳定运行。

一次接班后,在巡检到管坯辊道时,他闻到一种似乎烧焦的味道,凭借多年的工作经验,判断可能是电机过载造成的。他立即对设备进行逐一检查,很快发现了问题的原因,原来是有根地辊被地板压着,电机负荷过大,随时都有烧损的可能。他果断切断了这根地辊的电源开关,向值班长汇报情况,并积极协助当班钳工及时进行了处理,避免了一起设备故障的发生。

这样的事例还有很多,牛玉柱用他的实际行动换来了设备的稳定运行,受到了作业区干部职工的一致好评。大家都对他说:还是你最“牛”。

通讯员 秦志勇 赵捷

记不锈钢线材厂电气作业区设备维护电工牛玉柱

还是你最「牛」



好家风构筑好家庭

(上接第一版)

从小生活在一个和谐的家庭里,一路成长中的耳濡目染让韩贵芳深深懂得,夫妻关系是家庭中最基本最核心的关系,需要小心呵护。生活上,韩贵芳和丈夫梁杰达成了一致,在处理家庭大事上夫妻之间要平等对待,互相通气,只要是合理意见,求大同,存小异,努力做到办每件大事都能心情顺畅。在小事上,韩贵芳则习惯让丈夫多迁就些自己,无关原则的小事,丈夫的迁就忍让也让韩贵芳心里暖暖的,体会着做小女人的幸福。

孩子出生以后,河南老家的婆婆过来帮着照看。韩贵芳遇事总是设身处地为婆婆着想,生活上和照顾孩子的习惯上,若觉得无伤大雅,也总能顺着婆婆的心意。没事的时候,两个人就一起带着孩子在楼下的花园里遛弯儿,一家人相处得其融融。

婆婆来太原没多久,梁杰爷爷的眼睛就做了手术。当时正逢产假期间,韩贵芳便和婆婆带着孩子回到了河南老家。

河南的夏天出奇地热,婆婆的风湿病又犯了,胳膊疼得没法照顾老人。韩贵芳主动承担起了照顾梁杰爷爷的任务,替婆婆分担了不少事情。婆婆感激韩桂芳的付出,自那以后,婆媳两人的关系更加亲近了。

自从有了孩子,韩贵芳一家就把孩子的教育提上了日程。言传不如身教,只要孩子在家,夫妻俩就约定不看电视,不玩手机,留出充足的时间来和孩子交流,陪伴孩子健康成长。平常,韩贵芳总是有意让孩子和其他小朋友多接触,从小培养孩子外向的性格。她总要求自己身体力行,在各方面给孩子作出榜样,盼望着孩子以后能成长为一个尊重长辈、孝敬父母、品行良好的人。

文明家风是家庭幸福的根本,好家风构建出好家庭。一个家庭或许没有轰轰烈烈的大事,但不能没有可传承的文明家风。希望太钢有更多的家庭能像韩贵芳一家一样,努力营造文明家风,成为和谐太钢画卷上的一道道靓丽风景线。

154、为什么要进行候选人情况介绍?

党章规定,选举人有了解候选人情况的权利。选举前实事求是地向选举人介绍候选人的情况,是切实保障选举人充分行使民主权利,搞好党内选举的重要环节。候选人的简历、工作实绩和主要优缺点等,是选举人在选举中进行选择的基本依据。只有在选举前认真负责地向选举人介绍候选人的各方面情况,使选举人真正了解候选人,选举人才能在投票时择优选举,避免盲目投票;才能有效地防止选举走形式,真正体现选举人的意志。

155、党支部选举时,支部委员会人选能否留空额?

支部委员会是党支部的领导机构,改选时确定的名额应选配齐全,不要留空额,特别是支部书记人选不要留空额。如受条件限制,在确定支部委员名额时可少些,待以后根据工作需要再行增补。

156、党支部选举结果是如何审批的?

党章规定:“基层委员会、总支部委员会、支部委员会的书记、副书记选举产生后,应报上级党组织批准。”按照这一规定,支部委员会新选出的书记、副书记要报经上级党组织批准。支部大会选出的委员不必报上级党组织审批,但应将选举情况和新的支部委员会名单、分工情况报上级党组织备案。

157、为什么党员要参加党支部组织生活?

党支部的组织生活是党的组织生活的重要组成部分,是党支部对党员进行管理、教育、监督和服务的重要形式。党章规定,“每个党员,不论职务高低,都必须编入党的一个支部、小组或其他特定组织,参加党的组织生活,接受党内外群众的监督。”“不允许有任何不参加党的组织生活、不接受党内外群众监督的特殊党员。”严格遵守这一规定,使每个党员都在党的一个组织中过组织生活,是加强对党员的教育、管理和监督,促进党员发挥先锋模范作用的一项重要组织保证,也是加强党的建设的重要内容。每个共产党员特别是党员领导干部,都必须按照这个规定,自觉地参加组织生活,接受党组织的教育、管理和监督。

158、党支部(党小组)组织生活会是什么?

党支部(党小组)组织生活会是党支部或党小组以开展批评与自我批评、交流思想、总结经验教训为中心内容的组织生活制度。党支部(党小组)组织生活会一般每季度或半年召开一次。

159、组织生活会的基本内容有哪些?

组织生活会是党支部组织

生活的重要形式之一。在组织生活会上,主要应检查党员的以下情况:

- (1)贯彻执行党的路线、方针、政策和上级党组织的决议情况。
- (2)完成党组织交给的任务、履行党员义务的情况。
- (3)在关键时刻经受考验的情况。包括在严峻的政治斗争面前、当人民的生命财产遭受损失以及面临严重困难需要个人作出牺牲时的表现情况。
- (4)在平时工作、学习、生活中处理国家、集体、个人三者利益关系,服从党和人民利益、服从整体利益的情况。
- (5)学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想,不断地进行思想修养和思想改造的情况。
- (6)遵守党的纪律、遵纪守法的情况。
- (7)深入实际、联系群众、服务群众,做群众工作的情况。
- (8)艰苦奋斗、廉洁奉公,全心全意为人民服务的情况。
- (9)中央八项规定、反对“四风”及廉洁自律情况。
- (10)开展积极的思想斗争,自觉地同错误思想和行为作斗争的情况。